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Često čujemo verbalne sukobe između 
starijih i mlađih generacija. Roditelji bra-
ne svoje stavove, a njihova deca zastupaju 
novopečene trendove. Večito pitanje je ko 
je u pravu i čije ponašanje je više karak-
teristično za ponašanje normalnog, obra-
zovanog i kulturnog građanina?

Generacija kojoj pripadam je relativ-
no svesva svojih postupaka i kakvu teži-
nu oni imaju. Niko ne poriče tu stvarnost, 
ali se niko i ne trudi da tu stvarnost pro-
meni nabolje. Prepustili smo se koloteči-
ni koja izuzetno podseća na apatičnost i 
moralnu disfunkciju. Sistem vrednosti je 
postao emocionalno anesteziran i totalno 
preokrenut kada se uporedi sa onim koji 
je postojao pre više decenija. Svaki po-
kušaj popravljanja pokvarenog se svodi 
na utopiju.

Mnogo loših stvari nas okružuje - kri-
minal, korupcija, trgovina ljudima. Deve-
desete godine prošlog veka su začetnice 
ovih “ubica za društvo”. Tu je i neuspeli 
pokušaj muzike. Vulgarni, profani, iskva-
reni i svakako nemoralni tekstovi su de-
moni koji slobodno opsedaju glave omla-
dine, a oni ih bezuslovno puštaju u svoj 

život. Uzori koji nam se serviraju su bez 
ikakve sumnje pogrešni, ali u nedostatku 
pravog lidera mi se okrećemo onome što 
nam se nudi na tržištu. Uz takvu nisko ran-
giranu muziku se moraju popiti hektolitri 
alkoholnih pića, u suprotnom niste član 
te “kulturne” zajednice. Droga je takođe 
sastavni deo ovih tradicionalnih događaja. 
Pojedinac koji pokušava da ovaj zasleplje-
ni narod izvede na pravi, bolji put je osu-
đen na propast, podsmeh i omaložavanje. 
Društvo je postalo “mrtvo more”.

Danas biti unikatna jedinka, individu-
alista sa sopstvenim stavom je blago re-
čeno “nemoguća misija”. Čak ako neko i 
uspe u tome zasigurno neće biti poštovan 
od strane velikog broja ljudi. Velika dile-
ma je kako se postaviti prema postojećim 
standardima ponašanja, da li ostati svoj ili 
se ipak stopiti sa bezličnom masom. Da 
li uživati u iskonskim vrednostima ili bi-
ti zarobljen u životu bez ukusa. Svako će 
odlučiti za sebe, ali se nadam da će ipak 
ovaj svet biti bogatiji za nekoliko nepo-
novljivih jedinki na čiju subjektivnu od-
luku neće uticati ova beskorisna i nimalo 
kreativna realnost.

Piše:
 Jelena Janjić, učenica Ekonomske škole
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 Film

1. Tolkien - “Gospodar prsteno-
va” 
2. J.K. Rowling - “Harry Potter “
3. Den Braun - „Izgubljeni sim-
bol”

1. „Green Street Hooligans“
2. „Bad Teacher”
3. „Kad porastem biću kengur”

1. Nero - “Guilt”
2. Camo & Krooked - “Run Riot” 
3. Linkin park - “Numb”

Knjiga

Muzika

Zoltan Čanji, 
učenik Srednje 
muzičke škole

MLADI ZA MLADE

DOM ZDRAVLJA „DR ĐORĐE LAZIĆ“ - SAVETOVALIŠTE ZA MLADE

ANKETA  Priredila: Maja Nikšić

Hormonska kontracepcija podrazumeva 
primenu sintetskih ženskih polnih hormo-
na, estrogena i progesterona, u cilju spre-
čavanja začeća. Osnovni način delovanja 
je privremeno prekidanje sazrevanja jaj-
nih ćelija i ovulacije. Kontraceptivni efe-
kat traje dok se metod redovno primenju-
je, a korišćenje je nezavisno od 
seksualnog odnosa. Po prestan-
ku primene hormonske konra-
cepcije plodnost se vraća brzo i u 
potpunosti.

Efi kasnost hormonske kontra-
cepcije je visoka. Stopa neuspe-
ha iznosi manje od jedne trudno-
će na sto žena tokom godinu dana 
korišćenja kada se metod pravilno 
i redovno koristi. Ako se koristi nere-
dovno, učestalost neplaniranih trudnoća 
je znatno viša. Hormonska kontracepci-
ja ne pruža zaštitu od polno prenosivih 
infekcija.

Ovaj metod kontracepcije postoji u 

više oblika. Najčešće se koristi kao kon-
traceptivna pilula. Pakovanje sadrži 21 
pilulu. One se uzimaju svakodnevno. Iz-
među pakovanja se pravi pauza od 7 da-
na. Postoje i pakovanja sa 28 kontracep-
tivnih pilula, koje se upotrebljavaju bez 
pauze. Hormonska kontracepcija postoji 
i u obliku vaginalnih prstenova 

koji deluju 21 dan, nalepnica 
za kožu koje se menjaju na 7 

dana i injekcija koje se daju jed-
nom mesečno.

Prva kontraceptivna pilula se 
pojavila 1957. godine. Od tada 
se ona stalno usavršava tako što 

se smanjuje doza estrogena i pro-
gesterona.
Tokom prvih nekoliko meseci upo-

trebe kontraceptivne pilule mogu da se 
pojave tegobe kao što su napetost i bolna 
osetljivost dojki, blage glavobolje, muč-
nina, promene raspoloženja. Ove tegobe 
su bezopasne i prolaznog karaktera. 

VESNA KOPRIĆ
- Mislim da ljudi 

troše previše vremena 
na navedeno i okupi-
rani su poslom, a dan 
im uglavnom prođe na 
relaciji kuća – posao i 
obrnuto. Smatram da 
bi trebali više pažnje 

posvetiti svojim najrođenijima i uživati 
u vremenu provedenom s njima. Tako-
đe, trebali bi puno više paziti na svoje 
zdravlje koje je, naravno, najbitnije za 
svakog čoveka.

DANIJEL JOVANOVIĆ
- Ne, zato što se današnja ekonomska 

situacija koleba iz dana u dan. Danas ko 
ne štedi ne može opstati. Sve je više ne-
zaposlenih osoba i kašnjenja plate. Da bi 

ljudi došli do para ko-
je nemaju jer ne štede, 
dižu kredite i pate se s 
otplatama. Zadnjih go-
dina se značajno sma-
njila i potražnja za kre-
ditom, jer je nesigurno 
da li će se uopšte uspeti 
otplatiti.

UROŠ
POLOVINA

- Ljudi po tom pi-
tanju uglavnom idu iz 
krajnosti u krajnost. 
Dok jedni ne razmišlja-
ju o svojoj budućnosti 
i samim tim uništava-
ju sadašnjost misleći 

da će doći “bolji dani”, drugi se previše 
boje za svoju budućnost pa štede, odri-

ču se mnogo toga na svoju štetu. Ni jed-
ni ni drugi ne shvataju da se život igra 
sada, sa ljudima i stvarima koje imamo 
sada, a ne ljudima i stvarima iz prošlo-
sti ili budućnosti. Mislim da bi trebali 
da ulažemo u sadašnjost jer zapravo tu 
i živimo…

SVETLANA
VRLJANOVIĆ
- Mislim da troše 

previše vremena i to 
zaista previše. To se pr-
venstveno dešava zbog 
uslova i okolnosti u ko-
jima danas živimo, pa 
ljudi previše brinu za 

svoju budućnost i tako se sve više posve-
ćuju poslu i štednji, a sve manje porodi-
ci i nekim svojim zadovoljstvima koja 
ih ispunjavaju.

KONTRACEPTIVNA PILULA

DA LI LJUDI TROŠE PREVIŠE VREMENA ŠTEDEĆI 
I ODRIČUĆI SE ZA SVOJU BUDUĆNOST?

U saradnji sa Udružen-
jem „Studio 5“ iz Sombora, 
Nevladina volonterska or-
ganizacija „Interkultura“ iz 
Beograda organizuje AFS vi-
kend u Somboru od 24. do 27. 
novembra. Deset učenika će 
doći na razmenu u naš grad 
i četiri dana živeti u porodi-
cama somborskih gimnazija-
laca. Tokom tri dana oni će 
imati priliku da posete som-
borske znamenitosti, kao i da 
izađu i provedu se uz  tambu-
raše, a njihovi domaćini će na 
taj način preneti delić strane 
kulture u svoj dom. Svako ko 
želi da upozna i druži se sa 
učenicima na razmeni dobro-
došao je u prostorije „Studija 
5“ u petak, 25. novembra od 
17 sati, kao i u subotu od 16 
sati. „AFS Intercultural Pro-
grams“ je najstarija i najveća 
međunarodna, nevladina, ne-
profi tna volonterska mreža, 
organizacija koja se bavi pro-
gramima razmene učenika. 
Više o AFS-u i „Interkultu-
ri“ možete saznati na www.
afs.org.rs.

 T. S.

„STUDIO 5“ I 
„INTERKULTURA“

RAZMENA 
SREDNJOŠKOLACA

REALIZOVAN PROJEKAT 
„MLADI SU ZAKON“

NAJBOLJI SOMBORSKI 
VOLONTERI

U petak 18. novembra, u 
„Cafe de Solu“ održana je Vo-
lonterska zabava – „Mladi su 
zakon”, kao završna manifesta-
cija projekta realizacije omla-
dinskih volonterskih akcija u 
Zapadnobačkom okrugu koje su 
fi nansijski podržane od strane 
Ministarstva omladine i sporta. 
Prisutne su zabavljali somborski 
bendovi “Handover”, “Zion 
crew” i “Ruski lekari”.  

Organzator je bio „Novosad-
ski humanitarni centar“ u sa-
radnji sa „Somborskim eduka-
tivnim centrom“. U sklopu ofi -
cijelnog dela programa prezen-
tacije svojih volonterskih akcija 
održali su Ekološko udruženje 

„Brčak“ (Stanišić), „Proaktiv-
na omladina Srbije“ (Sivac), 
Omladinska grupa “Aktivato-
ri”  (Sombor) i volonteri gra-
da Apatina. Po oceni stručne 
komisije, najuspešnija akcija 
u Zapadnobačkom okrugu je 
“Volonter u službi omladi-
ne i sporta” – „Somborskog 
edukativnog centra“, koja je 
ušla među 25 najboljih u Sr-
biji. Do 30. novembra, u toku 
je glasanje za izbor najbolje u 
Srbiji “lajkovanjem” od strane 
posetilaca FB stranice “Mladi 
su zakon”. Komisija će 3. de-
cembra nezavisno od glasanja 
nagraditi još tri najuspešnije 
akcije na nivou Srbije. 

COOL UZ 
EXTREME INTIMO

Najvažnĳ e pitanje svake zime je „Šta da obu-
čem?“. Nove zimske Extreme Intimo kolekcĳ e 
olakšaće svaku dilemu. 

Kolekcĳ a PINGVINI – za 
žene, muškarce, devojčice i 

dečake
To što je zima i što nam je 

svima najvažnĳ e da nam bu-
de toplo ne znači da ne treba 
da se osećamo cool. Kolekcĳ a 
asocira na zabavnu stranu zi-

me. Pingvini će vas zaraziti 
optimizmom a kolekcĳ a vas 
vratiti u detinjstvo i početi da 
budi u vama novogodišnje 
raspoloženje. 


